

北约矛盾重重 峰会蒙上阴影

北约将于12月3日至4日在伦敦举行峰会。今年是该组织成立70周年，根据峰会安排，北约成员国领导人将回顾该组织成立70年来取得的成绩，商讨北约如何应对新挑战，并确定未来发展方向。然而峰会前夕北约内部多重矛盾凸显，给此次峰会蒙上阴影。

“脑死亡”言论凸显矛盾

按照北约秘书长斯托尔滕贝格的说法，伦敦峰会上北约成员国领导人将就如何让北约更适应世界新形势等问题做出决定，认可太空为新的作战领域，更新北约的反恐计划，并讨论俄罗斯、军备控制等相关议题。此间舆论预计，峰会还将围绕网络安全、叙利亚问题等热点议题展开讨论。

然而法国总统马克龙不久前的一番言论却给峰会泼了一盆冷水。他在11月初接受英国媒体专访时称，北约内部缺乏战略协调，正在经历“脑死亡”。这番言论直指美国和土耳其。

北约成立70年来，美国一直在其集体防御机制中充当“领头羊”。但美国总统特朗普就任后发表“北约过时”论，并反复敦促北约其他成员国增

加军费，在伊朗核协议、《中导条约》等问题上也与欧洲盟友产生分歧。马克龙指责特朗普是“第一个”与欧洲盟友“想法格格不入”的美国总统。

土耳其今年10月在叙利亚北部地区展开地面军事行动，打击库尔德武装，遭到法国等一些北约成员国反对。马克龙批评土耳其“在对我们的利益攸关的地区未经协调发动进攻”。

马克龙上述言论不仅遭到土耳其“回怼”，众多北约成员国和欧盟官员也发声为北约站台。德国总理默克尔说，由于“欧洲光靠自己无法自卫”，所以维护好北约非常关键；虽然土耳其在北约内有点“另类”，但从地缘政治角度看，土耳其对北约意义重大，应该留在北约。

分歧多多弥合不易

在马克龙提到的与美国有关的问题中，军费支出是近年来威胁北约团结的一个主要问题。北约成员国2014年同意，10年内将各自防务支出增加到相当于国内生产总值2%的水平，但德法等不少国家在这一问题上进展缓慢，引发特朗普不满。特朗普不断敲打这些国家，要求削减美国在北约的军费开支，降低美国承担北约直接预算的比例。

11月中旬，默克尔终于承诺，德国将在本世纪30年代初把国防预算占国内生产总值的比例由2018年的1.4%逐步提升至2%，履行北约成员国的承诺。不过这一表态能否使特朗普满意还不得而知。

在此前有关北约军费分摊机制的谈判中，法国认定自身所做贡献已超出其在北约应承担的份额，一直不同意承担更多。

有媒体以熟悉北约运行情况的外交官为消息

源报道，除美国以外的北约成员国同意分摊更多该组织运行成本，各方期望在伦敦峰会前达成一致。不过直到目前尚无各方已达成一致的确切消息。

关于土耳其问题，有媒体上周援引来自北约高层人士的消息称，土耳其拒绝支持北约旨在强化波罗的海三国以及波兰防御能力的计划，并试图借机与北约“做交易”，以换取北约在打击叙北部库尔德武装问题上的更多支持。

同时，土耳其购买俄罗斯S-400防空导弹系统也令美国和北约其他成员国大为不满。它们认为该系统无法与北约武器系统兼容，并且可能帮助俄方定位和追踪美国与盟国的战机，要求土耳其放弃购买。但土耳其认定其他国家无权干涉此事，坚持购买S-400，最近还出动F-16等军机对S-400进行了测试。

据新华社

联合国气候变化大会 在马德里开幕

新华社电 新一届联合国气候变化大会2日在西班牙马德里开幕，各国与会代表将就《巴黎协定》实施细则等议题展开进一步谈判。

这次大会包括《联合国气候变化框架公约》(下称《公约》)第25次缔约方会议等多个相关活动。按计划，大会将从2日持续至13日。有关机构提供的数据显示，约2.9万人参加大会。

据《公约》秘书处介绍，本次大会一个重要目标是完成与《巴黎协定》实施细则相关的谈判。其中，关于《巴黎协定》第6条的谈判较为重要，这将为推进国际气候市场发展提供指引。此外，会议还将讨论与气候变化相关的适应、损失、透明度、融资和能力建设等议题。

秘书处执行秘书帕特里夏·埃斯皮诺萨在会前声明中说，全球应对气候变化的狭小时间窗口正快速关闭，必须尽快部署所有的多边合作工具，让这次大会成为一个启动平台，使得全球能更具雄心地走上低碳路径。

伦敦“冬日仙境”



12月1日，在英国伦敦，一名男子在“冬日仙境”圣诞市场购买食品。位于英国伦敦海德公园的2019“冬日仙境”圣诞市场近日开幕，各种小吃、工艺品、游乐设施吸引了众多游客。圣诞市场将持续至2020年1月5日。

新华社发

冬季高血压、糖尿病该怎么办？心血管疾病、呼吸系统疾病又该怎么办？

12月7日中国中医科学院李光熙教授 “心肺健康”公益巡讲教您安然过冬！！

12月7日“心肺健康”公益巡讲门票火热领取中，抢票热线：0574-83863081

冬季天气寒冷，容易引发各种疾病，特别是心血管疾病、呼吸系统疾病发病率非常高。这段时间，天气阴晴不定，温度时升时降，感冒人群增多，容易诱发咽炎、咳嗽、哮喘、肺气肿、慢阻肺等呼吸系统疾病；冬季人们运动本来就少，加之大量进补热性食物和滋补食物，很容易造成血脂增高，诱发心血管疾病；怎样才能预防心血管疾病、呼吸系统疾病的发生，帮助大家健康安然地度过冬季？这是许多人都关心的问题。

针对这些问题，宁波广电老爸老妈体验中心携手李光熙中医外治技术单位(平和仁堂中医门诊)邀请到了中国中医科学院北京广安门医院呼吸科主任李光熙教授，领衔医生团队莅临宁波举行大型公益报告会，为宁波市民详细解答关于心血管疾病、呼吸系统疾病、糖尿病等的那些事儿、现场讲解一些心血管疾病、呼吸系统疾病、糖尿病、前列腺炎疾病的防治知识，并解释其中的道理，以便于大家能够更有效地预防疾病的发生、发展。

记者 徐益霞

特别提醒

门票仅剩100张、报名截止时间本周五。

12月7日中国中医科学院北京广安门医院，李光熙教授携医生团队莅临宁波大型公益报告会，参加公益报告会的朋友可电话报名(0574-83863081)，届时可以获得主办方5项福利：

- 一、免费领取报告会门票1张；
- 二、参加报告会均可免费享受智慧一体机健康筛查；
- 三、参加报告会后可免费享受李光熙教授团队诊疗；
- 四、参加报告会均可免费享受129元中医外治礼包1份；
- 五、报名成功者还可免费获得价值298元膏方一盒、(国医大师工作站指导、北京市中药研究所研发、北京干菌方菌物科学研究院出品)。

报名电话：0574-83863081



李光熙 教授

▲中国中医科学院广安门医院呼吸科主任、主任医师、教授

▲中华中医药学会肺系病分会常委

▲在美国多年综合排名前列的医学中心 Mayo Clinic 学习工作10年。